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Vragen van het lid Van Helvert (CDA) aan de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu en de Minister van Financiën over het nieuws dat de 
NS bezwaar maakt tegen Overijsselse lijnen (ingezonden 3 september 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Mansveld (Infrastructuur en Milieu) 
(ontvangen 10 september 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «NS maakt bezwaar tegen Overijsselse 
lijnen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat het officiële bezwaar van NS het ingaan van de nieuwe 
concessie in 2017 kan vertragen, waardoor de reiziger de dupe wordt? 

Antwoord 2
De provincie Overijssel geeft aan dat Syntus niet overgaat tot het bestellen 
van materieel zolang de gunning nog niet definitief is. Als daardoor later 
ingegaan kan worden met de nieuwe dienstregeling, kan de reiziger daar 
gevolgen van ondervinden. De gunning is nog niet definitief zolang er een 
formeel bezwaar van NS ligt en hier nog niet op beslist is. Van alle partijen 
wordt verwacht dat zij, in het belang van de reizigers, er alles aan doen om 
tot een snelle oplossing te komen. 

Vraag 3
Klopt het dat de provincie Overijssel de vervoerders heeft uitgenodigd voor 
een gesprek op 4 augustus 2015 om de verweving van de lijnen samen te 
bespreken? 

Antwoord 3
Ja. Het is goed dat de provincie Overijssel met vervoerders hierover in 
gesprek is gegaan. De provincie is verantwoordelijk voor aanbestedingen van 
regionale concessies. 

1 http://www.ovmagazine.nl/2015/08/ns-maakt-bezwaar-tegen-overijsselse-lijnen-0904/
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Vraag 4
Klopt het dat de NS toen heeft aangegeven dat het niet met Syntus wilde 
spreken, maar alleen met de provincie, waardoor Syntus de kamer heeft 
moeten verlaten? 

Antwoord 4
NS heeft aangegeven eerst met de provincie Overijssel te willen spreken over 
de juridische context van het gesprek en daarna met Syntus erbij te willen 
praten over de inhoudelijke aspecten van de uitbreiding van de samenloop. 
Het inhoudelijke gesprek is daarop later gevoerd. 

Vraag 5
In hoeverre bent u van mening dat de belangen van de vervoerders en hun 
lijnen geborgd zijn in het Hoofdrailnet? 

Antwoord 5
In de concessie voor het hoofdrailnet zijn de belangen van de vervoerders in 
het geval van samenloop op trajecten geborgd. Daarin is, mede op verzoek 
van de Tweede Kamer en de decentrale overheden, opgenomen hoe er 
omgegaan moet worden met regionale wensen voor uitbreiding van de 
samenloop. In de brief wordt ingegaan op hetgeen in dat artikel staat. 

Vraag 6
Klopt het dat de NS zelf ook heeft ingeschreven bij de aanbesteding om 
treinen op de regionale lijnen te laten rijden, naast hun lijnen op het 
Hoofdrailnet? 

Antwoord 6
De provincie Overijssel heeft laten weten dat NS Reizigers BV heeft inge-
schreven op deze aanbesteding. 

Vraag 7
Als de NS zelf ook in het eigen aanbod die lijnen wilde laten rijden (en dus 
geen bezwaar had tegen regionale lijnen naast het Hoofdrailnet), waarom 
maakt de NS dan wel bezwaar als een andere aanbieder dezelfde lijnen op 
vergelijkbare tijden wil laten rijden? 

Antwoord 7
Op een gedeelte van het traject (Wierden-Enschede) is sprake van samenloop 
met het HRN. Deze samenloop is in de decentralisatieafspraken tussen I&M 
en de provincie afgesproken. Alle partijen hebben die afspraken te respecte-
ren. Daarnaast heeft de provincie in de uitvraag aangegeven het op prijs te 
stellen als er extra treindiensten worden aangeboden. Syntus is hiertoe 
bereid. NS geeft aan dat haar bezwaar zich erop richt dat in de concessie 
zoals die voorlopig gegund is aan Syntus niet vastgelegd is dat Syntus zich 
aan (de uitkomst van) de procedure hierover in de concessie voor het HRN 
dient te conformeren. Dit schept naar mening van NS juridische onzekerheid. 

Vraag 8
Klopt het dat de NS nu alleen wil spreken met de provincie en Syntus mét 
het officiële bezwaar op tafel? 

Antwoord 8
Op verzoek van de provincie Overijssel is er al gesproken over de inhoude-
lijke aspecten van de uitbreiding van de samenloop, terwijl de bezwaarproce-
dure nog loopt. Dit om geen onnodig tijdverlies op te lopen. NS heeft 
aangegeven bereid te zijn om zowel lopende de bezwaarprocedure als na 
afronding van die procedure met Syntus en de provincie te spreken. 

Vraag 9
Bent u bereid om met de vervoerders en de provincie in gesprek te gaan om 
– afwachtende de aangeboden gesprekken – het bezwaar in te trekken, 
waardoor er geen onnodige vertraging plaatsvindt? 
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Antwoord 9
Het is van belang dat er geen onnodige vertraging wordt opgelopen. Daarom 
moeten provincie en vervoerders eerst samen in gesprek gaan en blijven 
totdat er een oplossing is gevonden. De afspraken in de concessie voor het 
HRN en de afspraken in het kader van de decentralisatie hebben dit tot doel. 
Indien geen overeenstemming wordt bereikt, dan kunnen zij zich tot mij 
wenden. Als het nodig is zal ik ervoor zorgen dat er een besluit komt. In de 
tussentijd blijf ik met partijen in contact over de vorderingen. 

Vraag 10
Deelt u de doelstellingen van hoogfrequent spoor, waarbij een hoogfrequente 
verbinding ontstaat, bijvoorbeeld 8 tot 10 treinen per uur op het traject 
Enschede–Almelo? 

Antwoord 10
Het voorzieningenniveau op dit traject is deels mijn verantwoordelijkheid 
voor zover dit het HRN betreft en is deels de verantwoordelijkheid van de 
provincie Overijssel voor zover het de dienst Zwolle – Enschede betreft. Het 
gedeelte Enschede – Almelo maakt geen onderdeel uit van het Programma 
Hoogfrequent Spoor en daarmee gelden die doelstellingen niet voor dat 
traject. Aan het Programma Hoogfrequent Spoor ligt een capaciteitsanalyse 
ten grondslag. Deze analyse heeft geen knelpunt op het traject Enschede – 
Almelo in beeld gebracht. De genoemde frequentie van 8 tot 10 treinen per 
uur zijn dan ook niet nodig om aan de verwachte vervoersvraag te kunnen 
voldoen. De provincie Overijssel kan eisen stellen aan het voorzieningenni-
veau op de dienst Zwolle – Enschede voor zover de beschikbare capaciteit en 
de criteria voor uitbreiding van de samenloop dat toelaten. 

Vraag 11
Hoe gaat u ervoor zorgen dat de bedoelde hoge frequentie tot stand komt? 

Antwoord 11
Zie het antwoord op vraag 10. 

Vraag 12
Kunt u aangeven bij welke incheckpaal de reizigers moeten inchecken op het 
traject Enschede–Wierden als men het station oploopt, aangezien er 
verschillende aanbieders rijden en men in de spits nauwelijks kan checken 
welke aanbieder als eerste vertrekt, omdat er zoveel treinen door elkaar 
rijden? 

Antwoord 12
De provincie Overijssel heeft aangegeven dat dit wordt besproken in haar 
gesprekken met vervoerders over de samenloop. 

Vraag 13
Kunt u deze vragen voorafgaand aan het Algemeen overleg Spoor voorzien 
op 10 september aanstaande beantwoorden, om het debat hierover vrucht-
baar te laten zijn? 

Antwoord 13
Ja.
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